
Voorzitter: De Pater-van der Meer

Tegenwoordig zijn 122 leden, te weten:

Agema, Anker, Aptroot, Arib, Atsma, Azough, Van
Baalen, Van Beek, Besselink, Bilder, Biskop, Blanksma-
van den Heuvel, Blok, Van Bochove, Boekestijn, Van
Bommel, Bosma, Bouchibti, Bouwmeester, Ten Broeke,
Van der Burg, Van de Camp, Çörüz, Cramer, Crone, Van
Dam, Depla, Dezentjé Hamming, Dibi, Tony van Dijck,
Jasper van Dijk, Jan Jacob van Dijk, Dijsselbloem,
Duyvendak, Eijsink, Ferrier, Fritsma, Van Gennip, Van
Gent, Gerkens, Van Gerven, Gesthuizen, Van Gijlswijk,
Gill’ard, Graus, Griffith, Van Haersma Buma, Van der
Ham, Hamer, Haverkamp, Heijnen, Hessels, Van Heugten,
Van Hijum, Ten Hoopen, Jacobi, Jansen, Joldersma,
Jonker, Kant, Karabulut, Knops, Koopmans, Koppejan,
Jules Kortenhorst, Roland Kortenhorst, Koşer Kaya,
Kraneveldt-van der Veen, Kuiken, Langkamp, Van
Leeuwen, Leijten, Luijben, Madlener, Marijnissen,
Mastwijk, Neppérus, De Nerée tot Babberich, Omtzigt,
Ormel, Ortega-Martijn, Ouwehand, De Pater-van der
Meer, Pechtold, Peters, Polderman, Poppe, Van Raak,
Remkes, Roefs, Roemer, De Rooij, De Roon, De Rouwe,
Rutte, Samsom, Schreijer-Pierik, Slob, Smeets, Snijder-
Hazelhoff, Spekman, Spies, Van der Staaij, Sterk, Tang,
Teeven, Van der Veen, Van Velzen, Verbeet, Vermeij,
Vietsch, Voordewind, Vos, Jan de Vries, Van Vroonhoven-
Kok, Waalkens, Weekers, Wiegman-van Meppelen
Scheppink, Wilders, Willemse-van der Ploeg, De Wit en
Zijlstra,

en de heer Bos, viceminister-president, minister van
Financiën, de heer Hirsch Ballin, minister van Justitie, de
heer Plasterk, minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, mevrouw Van der Hoeven, minister van
Economische Zaken, mevrouw Vogelaar, minister voor
Wonen, Wijken en Integratie, en de heer Heemskerk,
staatssecretaris van Economische Zaken.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mee dat de
volgende leden zich hebben afgemeld:

Van der Vlies;

Vendrik, ook morgen.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.

Aan de orde is het debat over de vertrekpremie voor
een ABN AMRO-topman.

De voorzitter: Ik heet de minister van Financiën
welkom.

De spreektijd voor dit spoeddebat is vastgesteld op
twee minuten per fractie. Als eerste geef ik het woord
aan mevrouw Karabulut van de SP, die haar maiden-
speech zal houden.
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Mevrouw Karabulut (SP): Voorzitter. Het grote graaien
aan de top gaat gewoon door! Er is veel verontwaardi-
ging en onbegrip over dat iemand die een gezichtsbepa-
lend Nederland bedrijf, de ABN AMRO Bank, in de
etalage heeft gezet en heeft verkocht rijkelijk wordt
beloond met een absurd hoge bonus van ongeveer
26 mln. Tegelijkertijd dreigen duizenden ABN AMRO-
werknemers hun baan kwijt te raken. Eerder noemde
deze minister van Financiën de beloning van Numico-
topman Bennink een belachelijk hoog bedrag. Het ging
toen om 12 mln. Ik wil de minister vragen hoe hij nu
deze beloning van 26 mln. van Groenink typeert als hij
12 mln. al een belachelijk hoog bedrag vond.

Voorzitter. Dit is nu het zoveelste voorbeeld van
topmannen die miljoenen mee krijgen voor prestaties.
Tja, welke prestaties eigenlijk? Ik wil de minister vragen
welke prestaties zijn geleverd door deze topman dat
maakt dat hij een beloning van 26 mln. verdient. Het in
de etalage zetten en uitverkopen van een bedrijf? Is dat
de rechtvaardiging voor een bonus van 26 mln. waar een
normale Nederlandse werknemer zo’n 900 jaar voor
moet werken? Zegt u het maar. Of geeft de minister nu
eigenlijk toe dat er geen enkele relatie bestaat met of
rechtvaardiging voor miljoenenbonussen en prestaties?
Mijn laatste vraag aan de minister is daarom: gaat u ons
voorstel om prestatieloon in de vorm van bonussen,
opties en aandelen af te schaffen overnemen, om te
beginnen bij dit soort bedrijfsovernames? Of blijft u
gewoon toekijken hoe een select aantal heren in de top
van het bedrijfsleven elkaar miljoenen toeschuift en volgt
vandaag het zoveelste volstrekt vrijblijvende en volstrekt
kansloze moreel appel?

De voorzitter: Mevrouw Karabulut, het is mij een eer
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